

Redacción y Administración
Rambla de San Juan, 46
TARRAGONA

Pre...
En la...
Fuera...
Número...

Anuncios comunicados a pre...
convencionales

La Cruz

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATOLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él. Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano. Sin concisión no hay periodismo posible. No se devuelven los originales aunque no se publiquen. La correspondencia literaria al Director. La económica al Administrador.

Las elecciones inglesas

El conocido apotegma de la Gran Bretaña, de que vive en espléndido aislamiento, jamás ha tenido realidad, y mucho menos ello es posible en los tiempos modernos. Quizá en sus mejores días que precedieron a la guerra europea, cuando se hallaba en su apogeo de indiscutible preponderancia entre las demás naciones, pudo servirse de aquel aislamiento como de pantalla para prescindir momentáneamente de algunas intervenciones, aguardando aprovecharse más tarde de aquella abstención para sus positivas ventajas; mas entonces, dicho aislamiento mejor sería llamado especular oportunismo, que podía llevar a la práctica gracias a su misma prepotencia.

Ahora que si al menos en apariencia Inglaterra pudo alguna vez prescindir de los otros pueblos para la marcha general de sus asuntos interiores, la política mundial no pudo sustraerse a la influencia de los acontecimientos en el gran Imperio; y ello cabe afirmarlo después de la guerra, como antes.

Basta pasar la vista estos días por la sección extranjera de los periódicos para darse cuenta del alcance internacional que han tenido las últimas elecciones inglesas. La victoria laborista ha contribuido a dar un importancia mayor que otras veces, si bien juzgamos que en ello se procede con cierta exageración.

Aparte las impresiones del sistema de sufragio aún en la propia Inglaterra, pues el mismo jefe labo-

rista, Mac Donald, dice que las elecciones inglesas son una «jotería monstruosa», débese recordar la tradicional moderación de todos los partidos de la Gran Bretaña, sin que pueda compararse ni de lejos el laborismo inglés con el sovietismo ruso, cual así hemos leído en algún artículo periodístico, imitando a la Prensa de Rusia.

Véase de cuan diferente manera aprecia este triunfo un periódico francés, de la cuerda laborista: «Alegrámonos de la gran victoria que ha alcanzado la democracia en Inglaterra en estos tiempos de fascismo y bolchevismo. Esto es reconfortante, pero para evitarnos decepciones, no esperemos más de lo que puede dar. Si rabasase ciertos límites, si desconociere la realidad el gobierno de Macdonald correría el peligro de un fracaso, fracaso que causaría la mayor alegría entre todos los reaccionarios de Europa».

Por su parte el propio Macdonald ha declarado ya que de poder remediarlo no se producirán perturbaciones en su país, «porque me preocupa mucho el desenvolvimiento industrial en Inglaterra y en el extranjero».

El proverbial positivismo impera en todos los partidos británicos, pudiendo decirse que aún en los más extremos se halla un fondo de conservadurismo, cuya realidad se halla a veces ausente en aquellas agrupaciones social-políticas de otros pueblos, que blasonan de tal denominación.

NORBERTO ARBORIT.

Un curioso desfile de animales

En las inscripciones que llevaban pedían protección y libertad

Nos lo comemos, pero no importa... No por ello dejamos de ser los mejores amigos. También se comen ellos nuestros cuerpos tan pronto como la tierra los cobija y, algunas veces, mucho tiempo antes de que nos entierren. A pesar de todo, somos amigos y nos queremos tanto que mutuamente nos comemos si no a besos, por lo menos a mordiscos... Así somos nosotros, y así son ellos, es decir: iguales. Y siendo igualitos, ¿por qué negarles a ellos los derechos que nosotros tenemos? Me refiero a los de desfilar por las calles para protestar contra injusticias y para llamar la atención de las autoridades, las cuales suelen tener la manía—como si fuesen seres sin carne y huesos—de no interesarse por lo que interesar debiera a todos los que nacemos, crecemos, estudiamos, trabajamos, luchamos y morimos para ir a parar finalmente, dentro del cuerpo de un bicho cualquiera, el cual, por una ley inmutable de la Naturaleza, nos devora amicalmente (¡tanto nos quieren los animalitos!) para que no nos podamos.

Pero bromas aparte y ¡al grano! Por el «Ring», que es donde se ha deshecho a Austria, y por el cual han ido desfilar en los últimos tiempos, los valientes soldados imperiales, los batallones rojos, los regimientos de obreros socialistas y comunistas, las mujeres emancipadas, los niños modernos, los propietarios de casas y los inquilinos vieneses, los fascistas y los «Schutzbündler», los cantores alemanes y los miembros de las sociedades políticas, científicas y literarias más abigarradas, desfilaron ayer, durante más de una hora, los animales más diversos: gatos y perros, caballos y vacas, canarios y gallinas, etcétera; diciendo con sus maullidos, sus ladrillos, sus relinchos, sus mugidos, sus gorjeos y sus cacareos, poco más o menos lo mismo que suelen decir de otra manera los manifestantes vieneses cada vez que desfilan por la misma calle:

«¡Vivan los perros!»—gritaban unos durante el desfile de los animales.— «¡Qué vivan los gatos!»—contestaban otros, y también se vitoreaba a los buyes, a los gallos y a las cabras, a todos los animales que, convencidos de su importancia y de su triunfo, desfilaron con la cabeza alta y la cola empujada.

Un extranjero que estaba a mi lado y que por primera vez veía una demostración tan democrática y singular, me preguntó: «¿Sería usted tan amable que me dijera qué quieren los animales?» «No entiendo, desgraciadamente—comestete—lo que dicen, aunque muy bien oigo sus voces; pero añí tiene usted, en aquellas tablas blancas y claramente escritas que, suspendidas de largos palos, llevan aquellos chicos, sus exigencias y sus deseos.»

Y en las tablas de marras estaba escrito: «Nuestra hora ha llegado...» «¡Abajo collares y bozales...» «Los hombres son los animales más crueles de la Creación...» «Las cadenas para los que nos maltratan...» «Nos degüellan sin miramiento alguno y sin narcóticos...» «Los morriones para los políticos...» «¡Viva la libertad!» «¡Al desollador, que se lo lleve el diablo!» «¡Fuera la vivisección...» «¡Abajo el adiestramiento de los animales...!» «¡Los látigos y los bastones, para los hombres sin corazón...» «¡Abajo las corridas de toros...»

A las siete de la tarde terminó la manifestación de los animales vieneses, por cierto la más simpática y la menos peligrosa que ha recorrido en estos últimos tiempos las calles de la capital de Austria.

DANNUBIO.

Viena, 14 de mayo de 1929.

EL TEXTO DEL PRESENTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA CENSURA

Beatificación de Dom Bosco

Cuarenta y un años han pasado desde la muerte de D. Bosco al día de su gloriosa Beatificación y durante este tiempo, los hijos del Beato, los Cooperadores Salesianos, Antiguos Alumnos y niños, que se educan en sus numerosos colegios, no han cesado de pedir a Dios por la Glorificación de su amado Padre; y en el 2 de junio, este grito, que de tanto tiempo resonaba en lo más íntimo de nuestras almas y que nuestros pechos eran apenas capaces de retener, se eleva espontáneo y solemne, del fondo de miles de corazones, formando un himno grandioso, que de todas las partes del mundo, con los acentos de todas las lenguas, llega hasta lo más alto de los cielos, para dar gracias al Altísimo, rendir homenaje al Gran Siervo de Dios y, para invocar su celestial protección y poderoso valimiento.

Nació Juan Bosco el 16 de Agosto de 1815 en una humilde casita de Becchi, cerca de Turín (Italia).

En 1825 la Virgen Santísima, en sueño profético, le descubrió su porvenir y como consecuencia de esta revelación, comenzó su apostolado entre sus compañeros, atrayéndolos con los juegos de saltimbanqui y prestigiosos.

El 25 de octubre del 1835 entró en el Seminario de Chieri, y en 1841, 6 de junio, celebró su primera misa en la iglesia de San Francisco de Asís de Turín.

Ya sacerdote, dió comienzo a la gran obra de los «Oratorios festivos», en la sagristía de dicha iglesia, con el niño Bartolomé Garelli, huérfano de padre y madre, viéndose al poco tiempo rodeado de centenares de niños, que asistían los domingos a oír de sus labios las pláticas catequísticas.

Grandes fueron los trabajos que el Siervo de Dios tuvo que sufrir, y las dificultades que vencer en sus principios, ya por parte de sus enemigos, que no podían ver el bien inmenso que hacía a las almas, siendo objeto de los más horribles atentados ya por parte también en sus mismos amigos, que le consideraban por loco, cuando inspirado por Dios, quiso fundar la Congregación Salesiana; porque fundar una nueva institución en tiempos cuando se suprimían las demás órdenes religiosas por otras partes, en tiempos cuando el nombre religioso era como un descrédito, parecía una locura. Unos se reían de él, otros le vituperaban; la obra de D. Bosco, decían sus enemigos, es como una llama fosfórica, que pronto se extinguirá; D. Bosco es un loco, porque emprende una obra que es imposible sostener; la Prensa impía le declara abiertamente la guerra, y los sacerdotes, a quienes expone su proyecto, le consideran como un visionario. No vayáis con D. Bosco, decían a los niños que él estaba formando, porque cuando él muera, quedaréis abandonados; pero D. Bosco, con su fe en Dios y en María Auxiliadora y con el aliento y aprobación del Ángelico Pio IX, echó los cimientos de la Congregación Salesiana, siendo aprobadas sus Constituciones el 3 de abril de 1873.

La Congregación Salesiana cuenta ya con centenares y centenares de colegios, con millares y millares de salesianos, quienes, a imitación de su amado padre, dan una gloria inmensa a Dios y a María Auxiliadora; el cetro de esta Virgen benditísima reina, impera ya por todo el mundo; y los Salesianos, cobijados bajo el dulcísimo manto de la Auxiliadora divina, con el crucifijo en una mano y con la medalla en la otra, se están adueñando de las almas y de los corazones.

Gloria al Beato D. Bosco, demos ríenda suelta a nuestro júbilo y elevemos al cielo nuestros cantos, que el fausto suceso bien se lo merece. Ha llegado el día del triunfo de nuestro amado Padre y fundador, el ya Beato Juan Bosco; la voz del Supremo Jefe de la Iglesia le coloca entre el número de los que tienen su frente nimbada con aureola de esplendorosas virtudes, y premia la santidad de su

Excursió a Santes Creus

Per el dia 9 d'aquest mes està fixada la excursió colectiva que anyalment organitza la nostra entitat «Orfeó Tarragoní», habent triat en guany el visitar el monestir de Santes Creus i passar el dia en aquella deliciosa arbrada. S'estan organitzant diferents actes perquè l'excursió resulti a la vegada que distreta, aprofitosa, habentse pensat en que per un de nostres nobres arqueòlegs es dongui una conferència sobre l'importantíssim monestir a fi de que l'excursionista pugui apreciar el ment que en si enclou.

A dita excursió com a totes les que organitza l'Orfeó poden sumars'hi els senyors socis protectors i llurs famílies, habent quedat al efecte, oberta la llista d'inscripcions que serà tancada el dia 7 a la nit.

Ola de calor

Una ola de calor produca estragos en varios estados de Norteamérica.

La temperatura ha llegado a 32 grados en Pittsburg y Boston, y a 33 en Nueva York, habiéndose registrado 20 casos mortales de insolación.

En Chicago y a consecuencia también del calor, enloqueció repentinamente un hombre, el cual dió muerte a una mujer y a dos agentes de policía que intentaron detenerle.

Boletín Oficial

Real orden de Fomento aprobando el adjunto Reglamento provisional redactado por la Comisión organizadora de la Confederación Sindical Hidrográfica del Pirineo Oriental.

Relación nominal de propietarios que han dejado de satisfacer sus cuotas al Comité Paritario Inter-local Permanente del Comercio de Tortosa durante el primer trimestre del año actual.

El juzgado de instrucción de Reus cita a don Viladomat Barragon.

Se anuncia la subasta de algunos bienes de don Antonio Calbet Forés, vecino de Roquetes.

El juez municipal de Porrera anuncia para el día 5 del actual practicar la información testifical sobre una finca de don Magin Pellicer.

vida, elevándola al honor de los altares.

«¿Quién dijera que el humilde pastorcillo de Becchi, en tan breve tiempo, había de brillar como astro refulgente en el cielo de la Iglesia de Cristo? Es que aquel pastorcillo tenía alma de apóstol, corazón de héroe, y fué escogido por Dios para ser el gran amigo de los niños, a quienes consagró los latidos de su vida entera; fué el gran amante de las almas, por las cuales se impuso siempre los mayores sacrificios; fué el gran abad de María Auxiliadora, cuya devoción propagó incesantemente, fué el gran enamorado del Corazón Divino y por lo mismo infatigable apóstol de la Comunión frecuente; fué el gran devoto del Papa, por cuya causa trabajó en tiempos de rabioso saecularismo, atrayéndose las iras de las sectas, y de esta manera fué labrándose el pedestral de su santidad heroica.

Pasaron los años. Su alma había volado a los cielos; y aunque en todos los corazones había la persuasión de que le habían franqueado las puertas de la inmortalidad feliz, los labios permanecían mudos, esperando el fallo supremo de la Iglesia. Hoy ha hablado el Vicario de Cristo, ha proclamado sus heroicas virtudes, ha reconocido lo portentoso de sus milagros, y le eleva al honor de sus altares.

¡Al fin llegó la hora del triunfo! Y de todos los ámbitos de la tierra resuena el himno sonoro de la gran Familia Salesiana, que aclama al Padre amado en cuyas sienes brilla la aureola de la Inmortalidad.

C. MIGUEL, S. S.

Espectáculos lamentables

Prestamos cuidadosa atención al juicio que los turistas extranjeros forman de nuestra Patria, y entendemos que hacernos cargo de sus impresiones es un modo concreto y cierto de ver las modalidades de la vida española que chocan a las gentes europeas.

Hace pocos días nos hicimos eco en este mismo lugar del extrañeza que un hombre culto de Norteamérica había sentido ante la libertad que ciertos elementos gozaban desde medianoche en adelante en las calles más céntricas de Madrid. Libertad, nos decía, que no la había visto en ningún otro sitio de Europa. Hoy recibimos una carta de un grupo de holandeses, todos ellos hombres de Universidad y en medio de grandes elogios y juicios encomiásticos para España, nos dejan claramente ver que les han chocado dos cosas: la venta pública de folletos pornográficos—nos señalan el caso concreto en la estación de Zaragoza—y el trabajo en obras públicas los días festivos.

Lo que estos amables visitantes de España han visto en varios puestos de libros y periódicos, de las estaciones, lo hemos también podido observar nosotros, e idénticamente el caso de trabajar en domingos y días de fiesta, con notable agravio de los sentimientos religiosos, con olvido de las leyes y con escándalo de los extranjeros. Según informes dignos de crédito que obran en nuestro poder, se ha llegado en algún caso a despedir obreros que trabajan en la construcción de un ferrocarril «por negarse a trabajar en domingo». Esto es francamente intolerable, y esperamos que se la ponga remedio.

La limpieza moral y la escrupulosidad en la observancia de las leyes son tan necesarias e importantes como la higiene y el «confort» para que los extranjeros saquen de España la idea de que somos un pueblo educado. Más que las pesetas que aquí puedan dejar a su paso los turistas, nos interesa el juicio que de nosotros puedan sacar. No es cosa de exhibirnos, como un pueblo que comercia con sus pintorescas cualidades, sino, al contrario, como nación culta, donde los valores espirituales están en el primer plano.

Llamamos la atención sobre punto tan importante, y deseamos que quien

Las luchas en China

Despachos de Shanghai dicen que el presidente de la República china, Chang Kai Chek, ha decidido comenzar su ofensiva contra el general rebelde Feng, conocido por el «general cristiano», así que terminen los funerales de Sun Yat Sen, fundador del partido republicano chino, que se están verificando actualmente en Nankin, es decir, en la primera semana de junio.

Para ello está concentrando tres grandes ejércitos. El primero de ellos será mandado por él en persona y avanzará siguiendo la línea férrea que atraviesa la provincia de Honan. El segundo, mandado por el general Ho, seguirá el ferrocarril Hankeu-Pekin. El tercero, dirigido por Yen, operará al norte de la provincia de Chansi, para cortar las comunicaciones del caudillo rebelde con la Mongolia.

El general Feng ocupa con su ejército, que es numeroso y está bien armado, las tres provincias chinas de Honan, Chansi y Kansü, y ha declarado que se mantendrá a la defensiva. Sin embargo, parece que con objeto de que no se corten las comunicaciones con las provincias mongolias atacará al general Yen, que es el jefe encargado de operar contra él en el Chansi.

La Agencia oficial Kuomin publicó en Nankin un despacho firmado por el general Han, hasta ahora lugarteniente de Feng, en que aquél declaraba que se sometía al Gobierno legítimo, y que se ponía a las órdenes del presidente de la República con cien mil hombres que manda y que están reunidos en las comarcas centrales de la provincia de Honan.

Si la noticia resulta cierta, la situación de Feng será crítica, pues todas las fuerzas de China marchan contra él.

El presidente de la República, Chang, ha enviado a Feng un telegrama diciéndole que por última vez le invita a someterse. «Si os rendís—dice en el despacho—, os daré un salvoconducto y todos los medios necesarios para que viajéis cómodamente por Europa y América».

Feng no ha contestado a este ofrecimiento.

puede y debe le dá toda la importancia que le damos nosotros. (El Debate).

Los Guardias Fosforescentes

Tantas novedades y reformas se introducen en los servicios e indumentaria de los guardias de la policía, que acúan en las grandes urbes europeas y americanas, que ya no saben qué inventar para darles más eficiencia.

Les varían constantemente el uniforme y el color, cual si mudaran de piel y la forma, en interminables metamorfosis; los traen y los llevan; los atropellan, algunas veces, los vehiculos; en fin, las mar de peripecias que hacen un mártir a un héroe, de cada guardia de la circulación.

Ahora quieren que fosforescan como los ojos de los gatos en la sombra o como las luciérnagas que nos maravillan en las estivales noches. La cuestión se halla sobre el tapete, en París de Francia, como dicen algunos. Allí las nieblas, aunque no sean tan densas y constantes como las londinenses y suecas, muchos días, simplemente de lluvia, la visibilidad de las calles resulta muy deficiente. No se juzga, que diría un «cañi», a tres en un burro.

Los comercios tienen, esos días, que encender sus luces, y hasta el alumbrado público ha de funcionar a horas en que debiera tomarse el sol a destajo. Claro, durante esos instantes, más nebulosos que un día sin pan, no se percibe el heroico e impávido guardia de la policía, ni a su brazo director de la circulación de vehículos. Sólo escuchase el silbato que delata su existencia. Por el pito, se adivina al guardia.

Para solucionar los accidentes y entorpecimientos a que esto daba origen, cavilaron los ediles parisinos, y dos de ellos han encontrado ya una fórmula, no muy original, por aquello de que «nada nuevo hay bajo el sol», aunque en este caso sería bajo la niebla.

La idea, a semejanza de lo hecho en Londres, Nueva York y Estocolmo, es que lleven los guardias de la policía, una materia fosforescente en su uniforme para que sean perfectamente visibles a través de la más densa bruma. Lo dicho: que brillarán con fulgor propio como los soles, o como los «sacáis» de los gatos, o como los «gusanillos de luz». Ya no habrá que encender los focos, que bastará con el esplendor que proporciona el gemir luminoso.

Nada: resuelto el problema de la oscuridad en días de niebla. Los municipios autores del proyecto — que aprobará, sin duda, el Consejo de París — merecen un monumento por su colosal propuesta, que convierte en farolas a los guardias de la circulación. Ahora que, guarden el secreto los lectores: esa interesante cuestión urbana la tienen «de toa la vía» resuelta — y no presumen — los «tajás» castizos: ellos, por muy bromoso que esté el día, lo encuentran todo clarísimo, pues procuran hallarse siempre la mar de «alumbrados». Baco los ilumina con creces.

LA HORTÍCOLA TARRAGONENSE

Establecimiento de Floricultura

JOSE C. COMDOR

Se venden y se alquilan plantas

Se confeccionan ramos, coronas y flores sueltas

Calle Estanislao Figueras, 36

TARRAGONA

"MOSTINA"

En las comidas y a todas horas

En el Ayuntamiento

Ha celebrado sesión la Comisión permanente del Ayuntamiento, asistiendo los concejales señores Pérez, Rovira, Miré, Escófet, Ansaldo y Santamaría. Preside el alcalde señor Barado.

Fue aprobada la siguiente:

ORDEN DEL DIA

1.º Lectura y aprobación del acta anterior.

2.º Registro de los «Boletines Oficiales».

3.º Dictamen de la Delegación de Fomento, proponiendo la renovación de la acera oriental de la Plaza de la Constitución y las de la calle de Portalet.

4.º Dictámenes de la Delegación de Gobernación.

Aprobando cuentas.

Proponiendo la adquisición de insignias para los Guardias Urbanos interinos.

Idem la confección de uniformes de verano para los serenos.

Idem no se concedan permisos para tener puesto de parada de automóvil en las vías públicas, sin que presten su conformidad al uso del uniforme.

Idem la confección de uniforme de verano para el Portero del zaguán del Palacio provincial y municipal.

5.º Idem de la Delegación de Cultura.

Proponiendo se adquieran 100 ejemplares de la obra «El Dictador y la Dictadura».

Concediendo una subvención a don Ramón Forés para continuar sus estudios de canto.

Proponiendo se entreguen diplomas a las especialidades agrícolas G. Trufant S. A., de Barcelona y Juan Aldrudo de Vilasar de Mar como recuerdo de las exposiciones de Claveles y Crisantemos celebradas en esta capital.

Informando instancia del presidente del Comité provincial de Atletismo. Se concede 100 pesetas.

Padrón del arbitrio sobre desvíos de aguas en las alcantarillas para el corriente año.

A petición del señor Rovira, vuelve a la Comisión el dictamen sobre la concesión de 100 pesetas mensuales de subvención hasta el mes de Diciembre a don Ramón Forés.

El alcalde da cuenta de que el día 10 irá a Madrid para gestionar asuntos de interés para la ciudad.

Sin otros asuntos se levantó la sesión.

MUNICIPALES

La Alcaldía se ha enterado del artículo publicado en un periódico de la localidad el domingo último, referente a las aceras de la Bajada de la Misericordia. Es indudable que a pesar del tono festivo del autor, su escrito es un tanto apasionado toda vez que un escalón de más de medio metro nunca puede considerarse insuficiente y por otra parte ni el señor concejal, a quien al parecer se atribuyen las manifestaciones que se le atribuyen.

Han visitado al señor alcalde el representante de la casa «Obras y Construcciones».

PAPEL PARA FUMAR



Queredo

o o Suaviza el Tabaco y le dá un sabor agradable. o o

LA SATISFACCION DE UNA VISION CLARA

USANDO LENTES EJECUTADOS POR

C. COTTET PORTALET TARRAGONA

DE SOCIEDAD

Anteayer en la Parroquial de Santa María de la Catedral, recibió las aguas bautismales el tercer vástago de nuestros buenos amigos los esposos Lorenzo Oliván y Antonia Ramon, imponiéndose al neófito los nombres de Juan, José, Antonio y Agustín. Fue apadrinado por sus tíos, José Oliván y Magdalena Sabaté de Ramon. Reciban los padres, padrinos y abuela nuestra cordial enhorabuena.

Confortada con los últimos Santos Sacramentos y la bendición Apostólica, falleció en la madrugada del domingo la bondadosa y muy cristiana señora doña Teresa Monravá y Cortadellas, viuda de don Pedro Gaspar, hermana de nuestro estimado amigo don Pascual Monravá, administrador en esta ciudad de la Compañía «Riegos y Fuerza del Ebro, S. A.»

Dama de las más relevantes dotes de virtud y modestia; caritativa y cariñosa para con el pobre desvalido y amantísima para con su familia, libró su alma al Señor como lo hacen los justos.

Por sus dotes especiales era querida y respetada de todos, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Al luctuoso acto del entierro que se verificó ayer tarde, hubo extraordinaria concurrencia, con elementos de todos los estamentos sociales, que evidenciaron las muchas y valiosas simpatías de que goza en esta capital la familia Monravá.

Constituían el duelo los M. I. señores doctor don Manuel Borrás y doctor don Salvador Rial; el hermano de la finada don Pascual, y el sobrino de la misma don Francisco Monravá, arquitecto provincial.

En el segundo duelo figuraban don Manuel y don Trinidad Guasch Monravá, don José M.ª Monravá López y otros deudos y representación de varias órdenes religiosas.

A la afligida familia, en particular a las hijas de la finada doña Josefina y Teresina Gaspar y a su hermanito pópame muy sincero, al propio como don Pascual, testimoniamos nuestro tiempo que rogamos a nuestros lectores una oración para el eterno descanso del alma de la bondadosa dama.

En los exámenes celebrados en la Accademia Aynaud, de Barcelona, ha obtenido la calificación de sobresaliente (con distinción), en los tres primeros cursos para piano, la señorita Antonia Viñas Folch, hija y nieta de nuestros particulares amigos don Inocencio y don Enrique Viñas, respectivamente.

Vaya nuestra más sincera felicitación a tan aprovechada alumna, haciéndola extensiva a sus padres y abuelo, así como a su digno profesor don Antonio Gabriel.

Se halla muy mejorado de la enfermedad que le ha aquejado durante algunos días el distinguido joven don José Lassaletta, hijo del gobernador civil.

Han regresado de su excursión por Palma, Valencia y Barcelona, nuestro particular amigo el doctor don Rafael Batistini y su distinguida esposa.

A la avanzada edad de 72 años falleció anoche, en Altafulla, la virtuosa señora doña Joaquina Capdevila Masdeu, madre del Rdo. Párroco de Torredembarra, don Joaquín Boronat y el concejal de este Ayuntamiento, don Eulogio.

Señora de acrisoladas virtudes, buena y caritativa, gozaba de generales simpatías, siendo su muerte muy sentida.

Compartimos el dolor que experimentan sus hijos y queridos amigos nuestros, y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la difunta.

EL MEJOR SUETIDO EN APARATOS Y MATERIAL FOTOGRAFICO

KODAK

Pathe Baby ZEISS IKON

EN CASA L. GARCIA

RAMBLA DE SAN JUAN 52 TARRAGONA

MOSTINA

Zumo de uvas concentrado

TISANE GIBBEY

(llamada de SANTÉ)

de los Abates Trapenses

compuesta únicamente de plantas medicinales

Remedio contra el Estreñimiento y las afecciones, derivadas males del Estómago y de los Riñones, Vicios de la Sangre, Granos, Congestiones, Migrañas, etc.

DE VENTA

Centros de específicos, principales farmacias y droguerías.

Laboratorio JOSE TIO, Torre de las Flores, 73, Barcelona.

EN TARRAGONA: Droguería Sans.

Chocolates

"ORTHÍ"

Fábrica y despacho: Conda de Rius, 20

Tarragona

Restaurant VERSALLES

—NUEVA DIRECCION—

Gran servicio a la carta

Espléndidos cubiertos desde 7 pesetas

Especialidad en Banquetes, Bodas, etc.

Precios convencionales

SE SIRVEN COMANDAS A DOMICILIO

Rambla San Juan, 49 **TARRAGONA** Teléfono núm. 242

Banco de Cataluña

CAPITAL: 50.000.000 de pesetas

Casa central: BARCELONA, Rambla de Estudios, 10

SUCURSALES y AGENCIAS

Barcelona (Sans, San Andrés y Gracia), Madrid, Gerona, Lérida, Tarragona, Arbucias, Arenys de Mar, Badalona, Bañolas, Blanes, Calella, Hospitalet de Llobregat, Masnou, Mataró, Palafrugell, Palamós, Port-Bou y Santa Coloma de Farnés.

Todas las operaciones de Banca, Bolsa, Valores, Cambio, Giros, Cupones, Caja de Ahorros con intereses al cuatro por ciento, Compañías de alquiler, Agencia de Viajes.

Admitimos suscripciones a la emisión de

Obligaciones C.ª Telefónica Nacional de España 5 1/2 % al tipo de 98.—0/10

LA CAJA DE AHORROS DEL BANCO DE VIZCAYA

TIENE LA TOTAL GARANTIA DE DICHO ESTABLECIMIENTO

Sus libretas dan el 3 1/2 % anual

Se admiten imposiciones desde una peseta en adelante. Las cantidades ingresadas ganan interés desde el primer día de la quincena siguiente, o sea desde el 1.º o 16 de cada mes. En 30 de Junio y 31 de Diciembre se acumulan al capital los intereses devengados. Las libretas pueden ir a nombre de una o más personas, para retirar cualquiera de ellas, indistintamente. Basta un saldo de siete pesetas para tener derecho gratis a una hucha (vidriola). Pídanse detalles de este servicio, que facilita el pequeño ahorro en el propio domicilio del interesado.

DEMOSTRACION DEL CAPITAL QUE PUEDE REUNIRSE CON UN PEQUEÑO SACRIFICIO CADA MES

Entrega mensual	1 año	5 años	10 años	20 años
Pesetas 10	122'28	656'15	1.436'61	3.469'05
" 15	183'43	984'23	2.154'91	5.203'57
" 25	305'71	1.640'38	3.591'53	8.672'62
" 40	489'14	2.624'62	5.746'45	13.876'20
" 50	611'43	3.280'77	7.183'07	17.345'25

Méndez Núñez, 12, y Armañá, 7

LOCALES

COÑAC PEINADO

Llamamos la atención del público sobre estos dos puntos:
 Primero: hace unos días que el público se queja de las malas condiciones con que se vende el pescado.
 Segundo: En la calle nueva de Santa Tecla hay una boca de riego abierta que ha ocasionado algunas caídas a varias personas.
 Respeto a lo primero cabe que los veterinarios extremen la vigilancia, máxime en esta época y en cuanto al segundo, bastará la intervención de un albañil de la brigada.

El señor Delegado de Hacienda ha señalado para hoy los siguientes pagos:

	Pesetas
D. Miguel Gornicia Gil	6.480,81
» Ramón Erá Segura	3.371,49
» José M.ª Grau Lapetra	2.174,97
» Antonio Almirall	2.862,50
» Pedro López Brea	1.254,00
» Felipa Satué Serrés	1.046,46
» Ricardo Roca Salvadó	872,89
» Antonio Rosich M.	485,34
» Jaime Masalles NN.	427,57
» José Iribas AAOiz	264,00
» Manuel B. Saez	346,75
» José Nogués March	202,15
» Juan Montañés Miralles	176,80

COÑAC PEINADO

Según parece, el domingo próximo, día 9, los Hermanos de las Escuelas Cristianas celebrarán un solemne festival de gimnasia en el campo del Club Gimnástico.
 Las entradas serán personales y gratuitas, deben pedirse a la Dirección del Colegio.
 El solo anuncio de esta fiesta despertó el deseo de presenciarla, pues sabemos a que primos nos tiene acostumbrados el Colegio y su profesor de gimnasia señor Casas.

FERNANDO DE QUEROL Y DE DURÁN

del Cuerpo Jurídico de la Armada en situación de excedencia

ABOGADO

Real, 5, pral. Teléfono 516
 De 11 a 1 y de 4 a 6

Para el próximo domingo, día 9 del corriente, y organizada por la entidad «Orfeo Tarragonés», tendrá lugar una excursión colectiva al muy interesante monasterio de Santas Creus; tal excursión es la que anualmente organiza dicha entidad en obsequio a los socios «cantaires», habiendo escogido este año la preciosa «arbrada» de Santas Creus para pasar allí el día, después de visitar detalladamente el antes citado monasterio.

A dicha excursión se sumarán buen número de sus socios protectores, con sus respectivas familias; en la consjería del «Orfeo» ha quedado abierta la lista de suscripciones, la que se cerrará el día 7 por la noche.

CASA COCA

HULES para mesas y camas, guta-perchadas, linoleuma. Cepillos de todas clases. Especialidad en artículos de viaje. — Conde de Rius, 7.



La senyora

Joaquima Capdevila Masdeu

Morí ahir nit, a les onze, a Altafulla, havent rebut els Sants Sagraments i la Benedicció Apostòlica
 (R. I. P.)

Els qui la ploren, fills Rnd. Joaquim Boronat, rector de Torredembarra; Joaquina, Eulogi, Caietà, Artur, nebots i cosins, a l'assabentar als seus amics tan sensible pèrdua, els preguen la tinguin present en llurs oracions i se serveixin assistin a l'enterro que tindrà lloc demà, dimecres, a les nou, i acte seguit els funerals que se celebra'n a la parròquia d'Altafulla.

L'Emm. senyor X Cardenal Arquebisbe de Tarragona ha concedit 100 dies d'indulgències.

ORTOPEDIA - CIRUGIA - OPTICA
A. Budesca
 Recibidos extensos surtidos en GAFAS COLOR a precios muy reducidos
 Unión, 34 - TARRAGONA

Celebráronse el domingo último las tiradas de pichón artificial distinguiéndose entre los tiradores el señor Alsina que obtuvo escasos cerros.
 Esta semana serán repartidos los programas para el próximo concurso figurando hasta hoy 15 inscripciones calculándose serán muchos más los que tomarán parte.

MOSTINA
 bebida alimento de los niños

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA

Capital: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado
 Casa Central: BARCELONA, Paseo de Gracia, 3 y 5
 Telegramas y telefonemas: COMBANK
 Sucursal de Tarragona
 Apodaca, 24 - Teléfonos 40 y 515
 Agencia. «Boisín de Tarragona»,
 Rambla de S. Juan, 27 Tel. 159

Depósitos de valores (con numeración en el resguardo) — Compra-venta de valores — Disponemos de títulos de la Deuda del Estado y de los valores industriales más corrientes para entregar en el acto de la operación — Negociamos toda clase de títulos amortizados — Concedemos créditos con garantía de valores — Cuidamos de los servicios de canje y agregación de hojas de cupones, estampillaje, etcétera, etc.

CAMARA AGORAZADA CON COMPARTIMENTOS DE ALQUILER
 Giros y cartas de crédito — Transferencias postales y telegráficas — Cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras — Ajustes de cambio para el comercio de importación y exportación — Descuento y negociación de papel comercial, y en general

CUENTAS DE AHORRO CON LIBRETA.—Abonamos los siguientes intereses:
 Imposiciones a vista, con ocho días pre-aviso . . . 3 % anual
 Id. a seis meses plazo 4 % »
 Id. a un año plazo 4 1/2 % »

FACILITAMOS CHEQUES PARA EL PAGO DE ADUANAS

SUCURSALES Y AGENCIAS
 Tortosa - Olot - Valls - Amposta - Mora de Ebro - Vendrell - Torredembarra - Vilaseca - Morell - Arbós del Panadés - Gandesa - Ripoll - Santa Coloma de Queralt - Seo de Urgel y Montblanch

Admitimos suscripciones a la Emisión de Obligaciones de la COMPAÑIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA 5 1/2 % al tipo de 98 % libre de toda comisión

En el kilómetro 187 de la carretera de Castellón a Tarragona, cerca del pueblo de Ulldecona, un automóvil, al pasar por un badén, dió la vuelta de campana, resultando heridos varios de sus ocupantes. Entre éstos figura el ingeniero de las minas de Bellmunt, señor Bartaual.
 Llamado el médico del pueblo de Freginals, acudió a prestar asistencia a los heridos.
 No se conocen más pormenores.

COÑAC PEINADO

Se ha concedido el pase a situación de disponible voluntario, con residencia en esta capital, al teniente del regimiento de Almansa (E. R.), don Ramón Castán Torregrosa.

A. Segú Parés
 CORREDOR DE FINCAS
 Compra - Venta - Administración
 Méndez Núñez, 21, Bajos
 Despacho de 11 a 1 y de 5 a 7

Los reclutas del regimiento de Almansa al mando del capitán don Cristóbal Real, efectuarán hoy una marcha táctica al campamento del Príncipe de Asturias.

Farmacia Diges
 Análisis - Específicos nacionales y extranjeros
 Aguas minerales - Sueros - Vacunas
 Inyectables - Ortopedia
 Calle Mayor Teléfono, 442 46

El sábado se celebró en la Diputación la subasta de las obras de acopios de la carretera de Santa Bárbara a la Centa, siendo el tipo de tasación de 34.983 pesetas.
 Se presentaron seis proposiciones, siendo la más ventajosa por su precio, la de don Miguel Chimeno, quien se compromete a cumplir la contrata por 27.431 pesetas.

¿Desea usted adquirir todo lo necesario para baño?
LA CASA MALE
 es la más surtida y económica

Anteayer tuvo efecto la inauguración del nuevo local social de la brillante entidad excursionista «Muntanyenc». Celebróse ello con un fraternal vermouth, al que concurrieron unos 25 socios, campeando en el mismo la alegría y el buen humor, patrimonio de la gente joven.
 Hicieron uso de la palabra los señores Porta, Larín y Roca, quienes coincidieron en ensalzar a la entidad que inauguraba el local y en desearle nuevos éxitos en su ya brillante actuación.
 Mucho nos gustó el nuevo local, que aparecía artísticamente engalanado y en el que destacan lo céntrico de su situación (calle Fortuny) y la amplitud del mismo, por lo que felicitamos a la sociedad excursionista «Muntanyenc» una de las más activas de las similares que existen en nuestra ciudad.
 Para Mundos y Maletas en Casa COCA

MOSTINA

En alcohol, rico en vitaminas
 Ayer cumplimentó al gobernador, el secretario de la Junta directiva, del Asilo de San José, dándole cuenta del satisfactorio resultado de las gestiones que vienen practicando para la construcción del nuevo edificio Asilo.

Aptal Médico - oculista

RAMBLA SAN JUAN, 27, 1.ª
 El pasado domingo, con numerosa asistencia salió de la parroquia de San Juan Bautista la tradicional procesión del Corpus, que recorrió la Rambla de San Juan y las principales calles de la parte baja de la ciudad.
 El pendón principal de la procesión era llevado por don Antonio Rosell Fortuny, siendo cordonistas los señores don José López Bertrán y don José Boada Piqué, presidentes de las Juntas de Obras del Puerto y de la Cámara de Comercio, respectivamente.
 Los balcones, atestados de público, aparecían adornados de ricas colgaduras.

MOSTINA

bebida agradable e higiénica

En venta
 una pieza de tierra en la partida de San Pedro Saseladas, cabida de un jornal, plantada de viña, algarrobos, olivares y almendros, dentro de la finca hay una casa de planta baja de 80 metros cuadrados, compuesta de 5 dormitorios, comedor, cocina, construida del año 1925, y también hoy otra casa de planta baja de 40 metros cuadrados para almacén.
 Razón: en la misma finca, Cuartel Norte, 273 o también en la Administración de este periódico.

REGIONALES

El Ayuntamiento de Ferrol comunicó al de Valls el acuerdo de adherirse a la iniciativa de éste para pedir a favor del general Comerma la prioridad del proyecto de túnel del Estrecho de Gibraltar.

Dicen de Zaragoza que al pasar por aquella capital el tren real el ayudante de órdenes del Rey, capitán de navío señor Espinosa de los Monteros, entregó al gobernador civil, general Cantón Salazar, tres ramos de flores que fueron entregados a los Reyes en Barcelona, con el encargo de que los ofreciera a la Virgen del Pilar, y dos ramos más que le fueron entregados a la Reina en el hospital de la Cruz Roja.
 Desde la estación el gobernador civil se dirigió al templo del Pilar y colocó al pie del altar de la Virgen los ramos de flores.

En Valencia ha dejado de publicarlo el «Noticiero Regional», de Alcoy. El motivo de la suspensión obedece a que los tipógrafos han presentado determinadas condiciones a la Empresa editorial, que ésta ha juzgado inaceptables.

El ingeniero jefe de Obras públicas traslada el contenido de una Real orden de 30 de Abril según la cual el Estado accede a encargarse del enlace en Valls de la carretera de Lérida a Tarragona con la de Valls a Igualada (Arrabal de Misericordia).

El Tribunal Supremo de Justicia ha confirmado la sentencia que hace poco dictó el presidente del Tribunal Industrial de Reus (jefe de primera instancia don Manuel Montero Alarcía) absolviendo el patrono demandado de la reclamación que formularon cinco de sus obreros en petición de 76 mil pesetas en concepto de horas extraordinarias. Defendían a los obreros y al patrono los letrados señores Perrellé y Loperena, respectivamente.

Emisión de 400.000 Obligaciones
 — DE LA —
Compañía Telefónica Nacional de España

Gozan de la garantía general de todo el activo social de la Compañía y percibirán un interés anual del 5 1/2 % pagadero por trimestres naturales.
 Serán reembolsadas dentro de la fecha del 1.º de Enero de 1939, pudiendo anticipar la Compañía, total o parcialmente, la amortización a los siguientes tipos:
 Hasta el 1.º de Enero de 1934, a 525 pesetas por Obligación; desde esta fecha hasta el 1.º de Enero de 1939, a 520 pesetas por Obligación; desde esta fecha hasta el 1.º de Enero de 1944, a 515 pesetas; desde esta fecha hasta el 1.º de Enero de 1949, a 510 pesetas; desde esta fecha hasta el 1.º de Enero de 1954, a 505 pesetas, y desde esta última fecha hasta la de vencimiento, a la par.
 El tipo de suscripción es de 98 %, o sean 490 pesetas por Obligación.
 La Compañía gestiona la admisión de estas Obligaciones a la cotización oficial de las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao, así como su pignoración en el Banco de España.

PUNTO DE SUSCRIPCION
 y entrega de títulos libre de todo gasto

BANCO DI ROMA (ESPAÑA)
 Agencia de Tarragona

FÁBRICA DE HIELO LA SALVADORA

Esta fábrica, que acaba de instalarse con maquinaria moderna, ofrece al público su hielo transparente a

60 céntimos los 10 kilos

en bloques de 25/27 kilos.

Se sirve a domicilio con un aumento de Ptas.: 0'25 por bloque

Para pedidos dirigirse a

J A I M E V I D A L

San Pedro, 24 - Serrallo - Teléfono 128

Al llegar un automóvil procedente de Valencia a un badén situado en la carretera en lugar cercano a la estación de Freginals, se le rompió la dirección y como iba a regular velocidad fué a parar dentro de una finca, dando el coche la vuelta de campana.

Los dos ocupantes del auto resultaron heridos, uno de ellos, hijo de un catedrático de la Universidad de Valencia, gravemente, y el otro con lesiones de menor importancia.

El primero quedó en una finca llamada de Piñol y el segundo, continuó el viaje a Falset, que era donde ambos se dirigían.

GENERALES

El prelado de Vitoria publica una notable circular refiriéndose al álbum que le regalaron 40.000 Hijas de María protestando contra la práctica de convocar concursos de belleza que califica de satenados y anticristiano. Hace resaltar la difusión que de ellos ha sido dada por el periódico donostiarra «La NNoticia» a pesar de su paternal exhortación. Por ello ordena que todo católico se abstenga de leerlo, prohibiendo entre en sus casas no favoreciéndola por ningún medio.

En Oviedo se ha reunido el Comité ejecutivo del Sindicato obrero.

Los patronos han rechazado la petición de los obreros de aumento de salario en un 25 por 100 por una tonelada de carbón extraído.

La Comisión que se encuentra en Madrid de mineros gestionará estas mejoras.

También pedirán la constitución de Comités paritarios de mineros y tribunal industrial en Oviedo para resolver las diferencias que surgen con frecuencia, especialmente en el ramo de minería.

Se ha tenido noticia en Sevilla de que el vecino de Sanlúcar de Barrameda, Diego Camacho ha encontrado en Bonanza un crucifijo que se supone perteneció a Cristóbal Colón, que lo depositó en la playa al salir del puerto de Bonanza para América en su tercer viaje.

Dicho crucifijo, que, desde luego, es de aquella época, tiene en el reverso una inscripción que por el transcurso del tiempo está muy borrosa. Constituye una verdadera joya de arte. Es de bronce y se encuentra en perfecto estado de conservación; en los extremos lleva el busto de los Reyes Católicos. En la parte superior el emblema del Espíritu Santo y en la parte baja un corderito y un arco, todo ello en relieve. El crucifijo es de regular tamaño. Han salido muchas personas peritas para Sanlúcar con objeto de examinar el hallazgo.

En la «Gaceta» se publica una real orden del Ministerio de la Gobernación convocando a oposiciones para cubrir cien plazas de aspirantes de Correos y cien de aspirantes de Telégrafos con el haber anual de 2.000 pesetas.

Podrán concurrir a estas oposiciones los españoles varones de 16 años y menores de veinte, dentro del año actual.

EXTRANJERAS

Mr. Baldwin, primer ministro del Gobierno inglés, ha hecho las siguientes declaraciones a la Prensa:

«Mientras continúe enfermo el Rey Jorge no dimitiré el cargo de jefe del Gobierno».

Añadió que propondría el nombramiento de regente de la nación a favor del príncipe de Gales, mientras el monarca inglés continúa enfermo. Créese que el príncipe aceptará.

En París el diputado Gaston Gérard va a interpelar al Gobierno sobre las medidas que piensa adoptar respecto a los propósitos que tienen los norteamericanos de imponer, gracias a la película hablada, el idioma inglés en los cinematógrafos de Francia.

DEPORTIVAS

FUT-BOL

EN EL STADIO DE LA AVENIDA DE CATALUNA

El Gimnástico batió netamente por 5 tantos a 0 a una selección del Sant Andreu

Sumamente entretenido fué el match amistoso que la directiva del Gimnástico, concertó en sustitución del match que del concurso «Trofeo Casa Llanas», debían jugar aquel equipo y el Sitges y que a petición de éste fué aplazado, y los dos contendientes pusieron en la lucha una fe grande, digno de mención, sobre todo en la selección andresense, ya que en éstas generalmente la fe y el conjunto brillan por su ausencia.

Adjudicóse la victoria el Gimnástico, netamente, por que su brillante actuación fué altamente superior a la también digna de elogio de los forasteros que debieron haber conseguido el tanto del honor.

En excelente forma el Gimnástico y apesar de no actuar completo, supo conseguir 5 excelentes goals, obra de Delclós (2), Otto (2) y Domingo.

En el team vencedor gustonos sobremanera su delantera que jugó horrores, especialmente Delclós y Domingo. Bien la línea media y defensiva y acertadísimo Español I, en su lugar de guardameta.

En la selección andresense, también fué su adelante la línea más destacable, siendo su mejor jugador Gomis, siguiéndole en méritos, Guix, Nadal y Osés.

Arbitró bien Gasulla. Equipos: Gimnástico. — Español I; Wenceslao, Burdeos; Cardona, Martínez, Alvarez; Arbiol, Delclós, Domingo, Otto y Aviá. Sant Andreu. — Osés; Cabanes, Julián; Martí, Nadal; Muntaner, Pérez, Gomis, Roca y Guix.

EN REUS

En partido del «Trofeo Llanas» el Tarragona incompleto, salió vencido por el titular, tan sólo por la mínima diferencia.

ATLETISMO

Celebróse anteayer en el stadio de la Avenida de Cataluña, la segunda jornada de los campeonatos sociales de atletismo, en la que el fuerte calor reinante, impidió se conseguiran mejores marcas, destacando el 1,72 obtenido por Olivella en el salto de altura. La organización fué excelente.

Campeonatos sociales. — 5.000 metros, Agulló; 800, Ros; 200, Miquel; Pértiga, Huguét; Altura, Olivella; Triple salto, Roig; Peso, Llorens; 400 metros valla, Ros; Relevos 4 x 100 (Equipo integrado por Miquel, Recasens, Roig y Olivella); Javalina, Olivé.

ITLANEP.

En Constantinopla ha empezado a regir el empleo obligatorio de los caracteres latinos.

El señor Bernardino Nogara ha sido nombrado tesorero del Vaticano. El señor Nogara es hermano del director de los Museos del Vaticano y se encuentra actualmente en Berlín en calidad de presidente de la delegación italiana para la ejecución del plan Dawes.

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY

Santos Francisco Caracciolo, cf., y Saturnina, virgen y mártir.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Bonifacio, ob. y mártir, Marciano y comps. mártires.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a la Purísima Concepción, en San Miguel.

CUARENTA HORAS

Continúa el Octavario en la iglesia Catedral, siendo las horas de exposición de nueva a una, de la mañana y de cuatro y media a seis por la tarde.

CULTOS PARA HOY

Sagrado Corazón. — A las siete y media, continúa el mes del Sagrado Corazón.

Por la tarde, a las siete, Rosario. San Juan. — Todos los días del mes de Junio, a las seis, y ocho, se celebrará el mes del Sagrado Corazón, durante la santa misa. A las seis, en el

altar del Sagrado Corazón y a las ocho, con exposición mayor y vela a Jesús Sacramentado, siendo la misa de Reserva a las ocho y media.

San Francisco. — A las ocho, exposición de S. D. M. y ejercicios del mes de Junio.

Tarde, a las seis, Rosario.

San Miguel. — A las siete, empiezan los ejercicios del mes del Sagrado Corazón con exposición.

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacidos:

María Rosa Rodríguez Gabaldá. Manuel Durango Más. María del Pilar Penadés Aguadé.

Fallecidos:

Rosaría Blanch Bertrán, de 71 años. Torre Jordi, 23. Teresa Monravá Cortadellas, de 79 años, Descalzos, 6.

Matrimonios:

Ninguno.

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 3

EL ARMA DE ARTILLERIA Para investigar y depurar con mayor detenimiento los hechos se prorroga hasta el 1.º de Julio próximo el plazo para la reorganización.

UNA EDICION DE MAPAS QUE COSTARA 150.000 PESETAS.

La Real Academia de la Historia, en su reunión semanal, trató del proyecto de publicar los mapas antiguos, desde el Juan de Laca, expuesto en la Exposición de Sevilla y otros que han podido presentarse en dicho Certamen.

Son mapas de los exploradores españoles de América, muchos de los cuales no han sido reproducidos nunca. Para esta edición se ha calculado un presupuesto de 150.000 pesetas.

El duque de Alba, como presidente de la Academia, participó a los demás miembros de la misma que la Hispanic Society, de Nueva York, ha anunciado, para dicho fin, un donativo de 25.000 dólares.

Los académicos expresaron su agradecimiento a la entidad norteamericana que, con tanta esplendidez, apoya la obra cultural de carácter hispánico, pues hace poco donó cien mil dólares para la Ciudad Universitaria.

El duque de Alba y la Academia aprobaron, por unanimidad, el nombramiento de académico de honor a mister Hungtinton, presidente fundador de la Hispanic Society.

DEL CONNSEJO DE LA SOCIEDAD RECOGER A LOS INDIVIDUOS DAD DE NACIONES.

La Dirección general de ferrocarriles, ha dado orden de que salgan esta noche para rún los dos bñacks del Estado a fin de recoger a los delegados de los diversos países europeos que vienen a Madrid para asistir a las reuniones del Consejo de la Sociedad de Naciones.

VIAJE DEL JEFE DEL GOBIERNO A TRUJILLO.

Esta mañana llegó a Madrid procedente de Trujillo el jefe del Gobierno. En la estación fué recibido el marqués de Estella por los ministros, autoridades, altos funcionarios y gran número de amigos.

Desde la estación se trasladó al Ministerio de Ejército, donde despachó con los ministros de la Gobernación, Trabajo, Fomento y director general de Comunicaciones.

Después recibió al director de la Exposición de Sevilla.

CINCIENTA DOLARES EN CALIDAD DE RESTITUCION AL TESORO.

El ministro de Hacienda ha recibido esta mañana al Padre Ciriacó Balcegaui, que le hizo entrega de 50 dólares en concepto de restitución al Tesoro, cantidad que recibe en Puerto Rico bajo secreto de confesión.

Después recibió a una comisión de cigarreras.

PROXIMO VIAJE DEL REY A LONDRES.

Parece que el Rey se propone salir para Londres el próximo día 24.

Al regresar de la capital inglesa el Soberano se dirigirá a Santander, donde ya estarán la Reina e infantes, por habersa ya iniciado la jornada veraniega.

La Reina y sus augustos hijos marcharán para Santander a fines de mes. UN TELEGRAMA DEL PRINCIPE UDINE.

El príncipe Udine, de Italia, ha dirigido al Rey un telegrama expresando su agradecimiento por las atenciones y agasajos de que ha sido objeto él y los elementos de la división naval que manda durante su estancia en Barcelona.

Asimismo el príncipe italiano felicitará a S. M. el Rey por el éxito alcanzado por las Exposiciones.

También han telegrafiado al Rey expresándole su satisfacción por el éxito de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, el presidente de la República de Austria y el de la Confederación Helvética.

SUBASTA SUPENDIDA

La «Gaceta» de ayer publicó una real orden suspendiendo la segunda subasta de las obras de construcción de un pontón en el hectómetro 4, kilómetro 8 de la carretera de Massó a Seculí (Tarragona) y señalando el próximo 8 para celebrarlo.

LA SALUD DEL REY DE INGLATERRA Y SU CUMPLEAÑOS.

El rey Jorge ha pasado buena noche.

Con motivo de su aniversario ha habido esta mañana en el castillo de Windsor repique general de campanas y los veintitún cañones de rigor.

SUC. DE TORRES & VIRGILI



EL AUTOMOVIL UNIVERSAL

AGENTES

CARBÓ & C

Tarragona

Precios del modelo A

	Pesetas
Roadster.	5.070'—
Faetón.	5.200'—
Cupé	6.600'—
Cupé deportivo	6.600'—
Cupé comercial	6.300'—
Sedan 2 puertas	6.300'—
Sedan 4 puertas	7.200'—
Chassis coche	4.400'—
d. id. con carrocería reparo	5.400'—
Chassis camión	5.850'—

Dotación normal:

- 5 ruedas
- 4 amortiguadores hidráulicos
- Cuenta kilómetros
- Indicadores de gasolina y aceite
- Faro Stop y de tablero
- Espejo retrovisor
- Cerradura de seguridad
- Limpia-parabrisas
- Herramientas, etcétera